
Θ. ∆ρίτσας (υποψήφιος ∆ήµαρχος Πειραιά): 
 

Συντρόφισσες και σύντροφοι, 

Φίλες και φίλοι, 

Χθες ολοκληρώθηκαν οι συλλογικές διαδικασίες στον Πειραιά και εγκρίθηκε η 
υποψηφιότητά µου ως ∆ήµαρχος Πειραιά µε το Λιµάνι της Αγωνίας. Η τιµή και η 
ευθύνη είναι πολύ µεγάλη. Θεωρώ υποχρέωσή µου και εδώ σήµερα ενώπιόν σας να 
ευχαριστήσω δηµόσια για την εµπιστοσύνη τα µέλη και τους φίλους του Λιµανιού της 
Αγωνίας, τις συντρόφισσες και τους συντρόφους µέλη των οργανώσεων του ΣΥΡΙΖΑ 
Πειραιά, αλλά και τον Πρόεδρο, το Τµήµα Αυτοδιοίκησης και την Πολιτική Γραµµατεία 
του ΣΥΡΙΖΑ, όπως επίσης και τις Πειραιώτισσες και τους Πειραιώτες από ένα ευρύ 
φάσµα πολιτικών και κοµµατικών προτιµήσεων, που όλες και όλοι µε ενθάρρυναν και 
µε ενθαρρύνατε, οι συµµετέχουσες και οι συµµετέχοντες στη Συνέλευση ενέκριναν 
και όλοι στηρίζετε την υποψηφιότητά µου. Τους και σας τιµώ και εγώ και µοιράζοµαι 
µαζί τους και µαζί σας τις κοινές µας φιλοδοξίες για την Αριστερά και για τον Πειραιά, 
την πόλη µας, εκφράζοντας ταυτόχρονα συνολικότερες συλλογικές προσδοκίες.  

∆ιεκδικούµε µια ισχυρή, δηµοκρατική, ριζοσπαστική και δηµιουργική πλειοψηφία στο 
∆ήµο Πειραιά, για την ανασυγκρότηση της πόλης, µια νέα συµµαχία µε τις 
Πειραιώτισσες και τους Πειραιώτες. Με πολύτιµες αποσκευές τη συλλογικότητά µας 
και την βιωµένη γνώση από την πολύχρονη συµµετοχή µας στα κοινά και τους 
αγώνες της πόλης µας. 

Είµαστε αισιόδοξοι ότι στη µεγάλη πολιτική, κοινωνική και θεσµική αλλαγή που έχει 
ανάγκη η χώρα µας, γι΄ αυτήν που µάχεται ο ελληνικός λαός και ο ΣΥΡΙΖΑ, ο 
Πειραιάς θα πρωτοστατήσει. Η πόλη µας πρέπει να ξανακερδίσει το µεγάλο λιµάνι 
της και να γίνει ξανά πόλη της εργασίας, του εµπορίου, της ναυτοσύνης και του 
Πολιτισµού. Πόλη λαϊκή, ανοικτή, ελεύθερη, δηµοκρατική. Πόλη της αλληλεγγύης, της 
ανθρωπιάς, της συνεννόησης. Πόλη των νέων ανθρώπων και των νέων ρευµάτων. 
Πόλη µε την ξεχωριστή πειραιώτικη ταυτότητά της. 

Ο Πειραιάς είναι ένας δύσκολος ∆ήµος. Τα κέντρα εξουσίας είναι πολύ ισχυρά. Και 
όλα αυτά τα κέντρα σε στενή συνεργασία µε την κεντρική εξουσία, αξιοποιούν τις 
µνηµονιακές πολιτικές για τα συµφέροντα µιας ολιγαρχίας σε τοµείς κρίσιµους όπως 
η ναυτιλία, οι λιµενικές υπηρεσίες, η ναυπηγο-επισκευαστική βιοµηχανία και άλλους. 
«Αξιοποίηση» χωρίς κοινωνικό όφελος. Χωρίς δικαιοσύνη. Χωρίς δηµοκρατία.  

Και ο λαός του Πειραιά, οι πολίτες του Πειραιά, οι δηµότες, συχνά παγιδευµένοι… 
«γελαστοί και γελασµένοι». 

Τώρα που η συσσωρευµένη διάψευση συναντιέται µε τη φτωχοποίηση, τώρα που οι 
χαµένες ευκαιρίες συναντώνται µε την έλλειψη κάθε κοινωνικής προστασίας, τώρα 
που οι πολίτες εξορίζονται από τη δηµόσια σφαίρα, τώρα που την κοινωνική 
προστασία επιχειρεί και απειλεί να πάρει στα χέρια της η ναζιστική βαρβαρότητα και 
όχι το κράτος, οι δήµοι µπορούν να γίνουν υπόδειγµα µιας νέας ανθρώπινης και 
δηµοκρατικής πολιτικής για τους πολίτες. 



Μπορούν να ανοίξουν το δρόµο µιας συµµετοχικής δηµοκρατίας που θα αλλάξει τη 
ζωή µας και θα δώσει νόηµα στην καθηµερινότητα, αλλά και στην παραγωγική 
ανασυγκρότηση και την ανάπτυξη. 

Είναι κρίσιµο το στοίχηµα στην Αυτοδιοίκηση, στην Περιφέρεια και στους ∆ήµους 
ιδιαίτερα τώρα που τα µνηµόνια και η κρίση, τους αφαίρεσαν πόρους και τους 
κατάντησαν να υλοποιούν τη νεοφιλελεύθερη στρατηγική των νέων εργασιακών 
σχέσεων, της µηδενικής κοινωνικής προστασίας, της υποβάθµισης του πολιτισµού 
και της περιφρόνησης σε οτιδήποτε δεν παράγει κέρδος.  

Συντρόφισσες και σύντροφοι, 

Και στον Πειραιά έχουµε όραµα για την πόλη. Έχουµε κέφι και θέληση να το 
διεκδικήσουµε … Το µεγάλο στοίχηµα είναι να κερδίσουµε όχι µόνο τη ψήφο των 
δηµοτών, αλλά και τη συµµετοχή τους.  

Είµαστε αισιόδοξοι και γι’ αυτό.  

Ο Πειραιάς δεν είναι µόνο µια πόλη - ∆ήµος, µε το ιστορικό της κέντρο, το λιµάνι της, 
την ακτογραµµή της, τις γειτονιές της. Είναι µια δυναµική ιστορική, γεωγραφική, 
κοινωνική, πολιτισµική, παραγωγική ενότητα στη διαδροµή του χρόνου, αλλά και στο 
σήµερα, µε ξεχωριστό χαρακτήρα και διακριτή ταυτότητα. 

Φιλοδοξούµε µαζί µε όλους και όλες, να απαγκιστρώσουµε την πόλη µας από τη 
βαθειά κρίση, να τη µετατρέψουµε σε µια πόλη που το λιµάνι θα της ανήκει και θα το 
ελέγχει, πόλη βιώσιµη, κοινωνικά δίκαιη, αλληλέγγυα προς τους πολίτες της, χωρίς 
φτώχεια, περιβαλλοντικά ισορροπηµένη, πόλη των νέων ανθρώπων και των νέων 
ιδεών. Αυτή η προσπάθεια δεν µπορεί παρά να είναι υπόθεση µίας ευρύτατης 
συσπείρωσης του Πειραϊκού λαού, των δηµοκρατικών, ριζοσπαστικών, οικολογικών 
δυνάµεών του. 

Με αυτό το στοίχηµα, µε αυτές τις φιλοδοξίες θα αναµετρηθούµε. Έχουµε 
εµπιστοσύνη στις δυνάµεις µας. Έχουµε εµπιστοσύνη στην πειραϊκή κοινωνία. 
Φιλοδοξούµε να νικήσουµε. Ώστε και ο Πειραιάς να στείλει µήνυµα ισχυρό σε όλη την 
Ελλάδα, µήνυµα για τη µεγάλη αλλαγή. 


